LpobHo-nnuHeuHast
PYHKYuUs u ee 2pauk




Jlyqwinm cnoco6 n3yunTb 4YTO — NIMOO — 3TO
OTKPbITb CaMOMYy.
.MNMowna

: U3YYUTH COOTBETCTBYIOIUE TEOPETUYeCKUe
MaTepHuaJibl, BEISBUTH AJITOPUTM MTOCTPOEHUS TPaPpUKOB

IpOOHO-TUHEHHOM.

3agauwu: 1. cGOPMHUPOBATH MOHATHS APOOHO-TMHEWNHOMN
PYHKIIMI Ha OCHOBE TEOPETUYECKOTO MaTepUaJia Imo JaHHOU
TEME;

2. HAWTHU MEeTO/IbI IIOCTPOEHUS TPaPUKOB IPOOHO-THUHEHHOU
byHKINH;

3. TIOKa3aTh, KaK MOXKHO HMCIT0/Ib30BaTh, MMOTydYeHHbIE 3HAHUS
Ha TTPAKTHKe .



OIIPEAEJIEHUE:

Dyuxyuro, 3a0anmny0 hopmynou
euda y=(ax+b)/(cx+d),

20e X - nepemeHHasl,

a, b, c u d- 3a0annwvie uucna, npu
c#0, be-ad+0 naszvieaemcs
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*BOIITEJIAEM U3 /IPOBU IE/IYIO YACTD
*OIIPE/IEJIAEM ACUMIITOTBI
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3AJTAHUE: [ToctpouTts rpaduk pyHkiuu y = (2x-3)/(x-1)
*Beiienum nenyto yacte: (2x-3)/(x-1)=(2x-2-1)/(x-1)=2-1/(x-1)

[lonyuaem Qynkumro Buga y=-1/(x-1) + 2
* ACUMIITOTAMU SIBJIAIOTCS MPAMBIE X = | By =2

*CTpOMM aCUMMTOTHI, a 3aT€M Ha HUX KaK Ha OCSAX HOCTPOUM
rpaduk QyHkum y= -1/x

[ padpuk Ha cCaeayIOIIEM ClanIE







PaccmoTpuMm elle ogmnH cnocob nocTpoeHus rpaduka
dyHKUMN Y = (XF4)/{(%+2)

Jlyist aTOTO HaliIeM TOYKH MepecedeHus rpadpuka GyHKIIUH C OCIMH
KOOpAUHAT. [IpenomoKuM, X=0 1 ONPEIE/TUM TOUKY IIEPECEUEHUSI C
OChI0 OpAVHAT Y = 2. Teneps NpeanonoXuMm, y = 0, IOTyIUM
ypaBHEHHE 0=X+4 1 Hal/IeM TOYKY ITePECEYEHHs C OChIO aOCIIHUCC X = -4.
[TocTpoum Touku A(0;2) u B(-4;0).

OmnpegeuM acUMIITOTHI rpadpuka GyHKIIUKU. BepTHKaIbHYO
ACUMIITOTY HaXOJMM M3 YCJIOBUS, YTO PYHKIIHS HE OTNpeie/ieHa, T.€.
X+2=0, OTKyZIa X=-2. [loBejenre GyHKIMU TPH OOJIBIINX 3HAYEHUSX X
(|x|—c0) ompemensieT ropu30HTANIBHYIO ACUMIITOTY. [IpHu Takmx
3HAYEHUSX X B YUC/TUTENTU APOOU  MOXKHO MPeHeOpevh YMC/IOM 4, B
3HaMeHaresie YucioM 2. Torza mosydyaeM ropu30HTAIbBHYIO ACUMITTOTY
y = 1. [locTporm acuMIITOTHI TpPadUKa X = -2 Uy = 1.

[Tpu mocTpoennu rpadpuka GyHKIINU YUTEM

BetBu rpadrika cumMeTpUYHBI OTHOCUTENHHO TOYKHU E mepeceyenust
ACUMITOT;

['paduk GyHKIIMM He TTepeceKaeT AaCUMITTOTHI.






y =(|x[-2)/(|x+3]-1).

& _/
Packpoem 3Haku Mozysns U
Ilomyynm:
(x+2)/(x+4),x <-3
y= | -(x+2)/(x+2), -3<x<0
(x-2)/(x+2), x>0
[TocTpoum rpadpuku
MoTydeHHBIX QYHKITHMI: Ha
IPOMEXYTKE (-00;-3)
rurnepbony y=(x+2)/(x+4);
Ha otpeske [-3;0] mpsimyio
y=-(x+2)/(x+2), yauTpIBast
YTO B TOUKE X=-2 QYHKIIUSI
He CyILeCTBYeT;

Ha mpomesxyTke (-3;00)
rurnepbony y=(x-2)/(x+2).




1 1PV RARON sHAMCHWIVE TidpPdlVIClPa d [IPANIdA Yy = dA T4
KacaeTcsa rpadouka yHKUMnM y = (x-1)/(x+1) ? Hantu
KoopAnHaTbl TOYKN KacaHus. N300pa3nTb rpadonyvecku.

MsI y)xe 3HaeM, 4TO rpapKOM
$yHKIMU ¥ =(x-1)/(X+1) -
ABJIsSIeTCSI TUIepoOosIa C
BePTUKAJIBHOM ACUMIITOTOM X=-1
Y TOPU30HTA/IbHOU AaCUMIITOTOM
y=1.

['padrkom PyHKIIMU y = ax+1
saBsieTcs npsiMasi. KoopauHatel
TOYKH KaCaHUS JOJDKHBI
YOOBIETBOPATH CUCTEME

ypaBHEHUH y= [ ax+1
{(xq)/(m)

IIpu aTOM cucTemMa JO/DKHA

MMETb € IUHCTBEHHOE pPelleHue.




MocTponTe rpadpuk PyHKUMK Y = (X-1)/(VXx2-X)2 1 HaauTe BCce 3HaYeHus k,
NP KOTOPBIX NpsAMas y = kX UMEET C FpatpukoM JaHHOU PYHKL NN POBHO
OLHY OOLLYIO TOUKY.

Haitzem oGacThb onpezeneHust
JAHHOU PyHKLIMU

X>— X>0 WK X(X — 1)>0

OTKyza nosy4aem X<o0 M X>1.
[TpeoGpasyem PpyHKIUIO .
(x-1)/(Vx2-x)2=(x-1)/ (x-( x-1))=1/x
3Ha4YMT Hala GpyHKIUS HA CBOEM
OO® npuHMMaeT BUJ Y= 1/X.
[Tpsimast y=kx nmeer c rpa¢prkom
OAaHHOU PYyHKIMU OHY OOLIYIO
TOYKy Tipu k=1.

OTO 3aZjaHue U3 BTOPOH YacTH, 3
MPaBUJIBHOE pelleHre, KOTOPOTO
MOYXHO MOJTYYUTh MAKCUMa TbHBII
6a(4 6ana).




[TocTponTe rpadomnk dyHKUMN Y = | X|(X-4) +1 n onpegenuTte, Npu Kakmx
3Ha4YeHUsAX m npamMasi y = m UM€EET C rpadoMKoM POBHO TPpu 0DLLIME TOYKMN.

OO gpistIOTCS BCe
e CTBUTENbHbIE YUCIA.

Packpoem 3HaK mogyns:

y = [ X?-4X+1, €C/IN X=0
-X2+4X+1, €CJTH X<O

['padvikom KaXKIO¥ M3 ITUX
byHKIMIA siBAIsieTcs mapabona.

Haxoaum KoopauHATHI BEPIIMH
napabos, Hyu pyHKUIHN U
TOYKHM IlepeceyeHus C ocblo Y. [1o
3THUM XapAaKTEePHBIM TOYKAM
CcTpoUM rpadyK MOTyIeHHON
OYHKIWY, yYUTHIBAsT 3HAKU
MOZYJISL.

[To rpaduky BUAHO, UTO IpsiMast
y=m, “MeeT POBHO TPH 0O0ILIHe
TOYKHM, Ipu me (-3;1)




Hanonte npoMexyTku Bo3pactaHus 1 yobiBaHUSI OYHKLUN
y =2X+3|X-1|-4|x+2]|-1

PaccmoTpum elle ogHy 3334y U3 BTOPOM YaCTHU, KOTOPAsI TAaKKe
OLIEHMBAETCSI MAaKCUMAaJIbHBIM OaJIJIOM:

Haiizem Hyu GyHKLIMU: X-1=0, U C/IeIOBATEIBHO X=1; X+2=0, U
C/ielOBaTe/IbHO X=-2.

Packpoem 3HaKU MOAY/ISE HA KOKIOM ITPOMEXYTKE:

[Tpu x<-2 mony4aem y = 2X -3(x-1) +4(x+2)-1=3X+10 — pyHKIUS
BO3PACTAET;

[Tpu -2<x<1 nony4aeMm y = 2Xx-3(x-1) — 4(x+2) -1= -5x-6 — QyHKIIHS
yOBIBaerT;

[Tpu x=1 mony4aeM y = 2x+ 3(x-1) — 4(x+2) -1= X -12 — yHKIMSA
BO3PACTaeT.

OTBeT: QyHKIHMSI BO3pacTaeT Ha MIPOMEXyTKax (-00;-2] u [1;00),
$yHKIIMS yObIBaeT Ha MPOMEXYTKe [-2;1].



I'paduk GyHKIIUHU Y=1/X MOXKHO
MOCTPOUTDH HECKOJIBKO MHAYe.
Hapucyem rpaduk GpyHKIINH y=X.
3aMeHUM KOKAYI0 OpIUHATYy
Be/TMYMHOM, eli 00paTHOM, U
OTMETHM COOTBETCTBYIOIIHE TOYKHU
Ha pucyHke. [loryunm rpadpuk y=1/x.
HapucoBanHas kapTuHa
MOKa3bIBaeT, KaK MasieHbKas (1o
abCOMIOTHOM BeTMYMHE) OpAHNHATA
nepBoro rpadyKa npeBpauiaeTcs B
60JIbIIIMEe OPAMHATHI BTOPOTO U,
HAa000POT - OOJIBIIKE OPAHUHATHI
MIepBOTO B Ma/IeHbKHEe OPAUHATHI
BTOpOro. Toyku ¢ OpIuHaTamy,
PaBHBIMU 1 U (- 1), OCTAIOTCS Ha
MecTe.

OTOT MpUEM "neeHus rpaduKoB
ObIBaeT MoJie3eH BCersa, KOrjaa y Hac
ectb rpaduk y=f(x), a HaMm HY>KHO
TIOHSITh, KaK BeJIeéT ceOst QyHKIIHS

y=1/f(x).




[Tpu BeImoTHEHMH pedepaTUBHOM PaOOTHI:

- YTOYHUJIA CBOU MOHATHS IPOOHO-TMHEWHOU (PYHKIIWI U BBISICHUIIA,
YTO SIB/ISIETCS TPAPUKOM ITOM PYHKITUU:

- cdopMHpOBaJa aJITOPUTM MOCTPOEHHUSI TPAPUKOB 3THUX QYyHKIIHIHA;
-paccMOTpesia HeCKOIBKO METOAOB IMTOCTPOEHU I FPAPUKOB;

- Hay4YnIach pabOTaTh C JOMIOTHUTETHHOU IMTEPATYPOU 1
MarepHasiaM¥, TPOU3BOAUTH OTOOD HAyIHBIX CBE/IEHUI;

- MpOoM3BeJia Pa30o0P TUIOBBIX 3aJAHUMN U3 BTOPOM YaCTH
9K3aMeHAIIMOHHBIX paboT;

- MpHUOOPeJIa OMBIT BHIMOTHEHUS rpadpUIeCcKuX paboT Ha
KOMITBIOTEPE;

- HAy4YHMJIaCh COCTABJISITh MTPOO/IEMHO — pedepaTuBHYIO pPaboTy.



